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ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α.1 Σωστό 
Α.2 Λάθος 
Α.3 Λάθος 
Α.4 Σωστό 
Α.5 Λάθος 
Α.6 β 
Α.7 γ 
 

ΟΜΑ∆Α Β 
 
Σελ. 169-170 σχολικού βιβλίου Είδη ανεργίας "Υπάρχουν τέσσερα είδη ή 
κατηγορίες ανεργίας ... εξαρτάται από τη διάρκεια του οικονοµικού κύκλου". 
 
Σελ. 170-171 σχολικού βιβλίου Συνέπειες της ανεργίας "Η ανεργία έχει τρεις 
βασικές οικονοµικές συνέπειες ... δηµιουργεί σοβαρά κοινωνικά προβλήµατα". 
 

ΟΜΑ∆Α Γ 
 
Γ.1 
 

Έτος Ποσότητα Τιµή Α.Ε.Π. 
Τρέχουσες 

Τιµές 

∆είκτης 
Τιµών 

Α.Ε.Π. 
Σταθερές 

Τιµές 

1 20 5 100 50 200 

2 25 10 250 100 250 
3 22 15 330 150 220 

4 24 20 480 200 240 
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Α.Ε.Π. σταθ. τιµές = ⇔100
∆.Τ.

 τιµές.Α.Ε.Π.τρεχ
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2
ο
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Επειδή το 2ο έτος είναι το έτος βάσης ο ∆.Τ.=100 * 
Α.Ε.Π. τρεχ. τιµές = P ⋅ Q = 25 ⋅ 10 = 250 
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3
ο
 έτος 

 

Α.Ε.Π. σταθ. τιµές = ⇔100
∆.Τ.

ς τρέχ.τιµέΑ.Ε.Π.
 

 
Α.Ε.Π. τρέχ. τιµές = 330 
 
Α.Ε.Π. τρέχ. τιµές = P ⋅ Q ⇔ P = 15 
 

4
ο
 έτος 

 

Κατά κεφαλήν πραγµ. Α.Ε.Π. = ⇔

πληθυσµό

Π.Πραγµ.Α.Ε.
 

 
⇔ πραγµ. Α.Ε.Π. = 2,4 ⋅ 100 = 240 
 

Α.Ε.Π. σταθ. τιµές = ⇔100
∆.Τ.

ς τρέχ.τιµέΑ.Ε.Π.
 

 
⇔ Α.Ε.Π τρέχ. τιµές = 480 
 
Α.Ε.Π. τρέχ. τιµές = P ⋅ Q ⇔ Q = 24. 
 
 
Γ.2  Ο ρυθµός πληθωρισµού (Ρ.Π.) είναι η ποσοστιαία µεταβολή τπυ ∆είκτη Τιµών 
µεταξύ δύο διαδοχικών ετών. Εποµένως: 
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ΟΜΑ∆Α ∆ 
 
∆.1  Επειδή η αγοραία συνάρτηση ζήτησης είναι γραµµική ισχύει η σχέση: 
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επιλέγω δύο τυχαία σηµεία από τον πίνακα και αντικαθιστώ 
 



(P1 = 12, Q1 = 36)  (P2= 15, Q2 = 30) 
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∆.2  QD = QS ⇔ 60 - 2PE = 2PE ⇔ PE = 15. 
 

Εποµένως  30Q152Q
Ε

E
S

=⇒⋅=  (αντικαθιστώντας είτε στη συνάρτηση 

ζήτησης, είτε στη συνάρτηση προσφοράς). 
 
 

∆.3  Έλλειµµα = QD (ΡΑ) - QS (ΡΑ) = 60 - (2 ⋅ 10) - (2 ⋅ 10) = 20 
 

έστω Ρ1 η τιµή (µαύρης αγοράς) την οποία οι καταναλωτές είναι διατεθειµένοι να 
καταβάλουν για να απορροφήσουν όλη την προσφερόµενη ποσότητα  

QS (ΡΑ) = 20. Εξισώνουµε µε τη συνάρτηση ζήτησης οπότε:  
 

20 = QD(Ρ1) ⇔ 20 = 60 - 2P1 ⇔ 2P1 = 40 ⇔ P1 = 20 
 
 

∆.4.α  Επειδή η ελαστικότητα είναι θετική Εy = 5 > 0, το αγαθό είναι κανονικό 
εποµένως αφού το εισόδηµα αυξάνεται, συµπεραίνουµε ότι και η ζήτηση 

αυξάνεται. Με το δεδοµένο ότι η Εy είναι σταθερή για όλες τις τιµές, 
συµπεραίνουµε ότι και το ποσοστό µεταβολής της ζήτησης (50%) είναι ίδιο για 
όλες τις τιµές. 

Συνεπώς: η νέα συνάρτηση ζήτησης είναι:  ⇒= 50%
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Έχουµε λοιπόν:  

QD΄= QS ⇒ 90 - 3P = 2P ⇒ 90 = 5P ⇒ P'Ε = 18 
 

Αντικαθιστούµε την P'Ε είτε στη συνάρτηση προσφοράς είτε στη νέα συνάρτηση 
ζήτησης:   
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Σηµείωση: Η απάντηση των ερωτηµάτων της οµάδας ∆ θα µπορούσε να 
συνοδευτεί από το παρακάτω σχήµα: 
 
 

 
 


